
Πώς βρίσκω το ποσοστό ενός ποσού 

 

Για να βρω το ποσοστό για παράδειγμα το 30% των 200 ευρώ δουλεύω ως εξής: 

α) με κλάσμα  

Μετατρέπω το ποσοστό σε κλάσμα, δηλαδή 30%=
30

100
 και κάνω τον πολλαπλασιασμό. 
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β) με δεκαδικό αριθμό 

Μετατρέπω το ποσοστό σε δεκαδικό αριθμό, δηλαδή 30%=0,30  και κάνω τον 

πολλαπλασιασμό 

200Χ0,30=60€ 

Ας δούμε κάποια προβλήματα. 

Η Μαρία έχει στον κουμπαρά της 500 €. Από αυτά ξόδεψε το Πάσχα το 25%. Πόσα χρήματα 

ξόδεψε; 

Λύση 

α τρόπος (κλάσμα) 
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ή 

25%=0,25  Άρα 

500Χ0,25=125€ 

Τώρα αν το πρόβλημα ρωτούσε πόσα χρήματα της έμειναν θα έπρεπε να κάνουμε και την 

αφαίρεση 500-125=375€ 

απλοποίηση 



Άλλο πρόβλημα 

Πόσο είναι το 25%  του κιλού; 

Λύση  

Πρέπει να μετατρέψουμε το κιλό σε γραμμάρια δηλ. 1κιλό=1.000γραμ.  και 
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ή 

25%=0,25  Άρα 

1.000Χ0,25=250γραμ. 

 

 Το αντίστοιχο κάνουμε με την ώρα σε λεπτά, το ευρώ σε λεπτά (σεντς), το χρόνο σε 

μήνες κ.λ.π. 

 

απλοποίηση 


